
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Ποιες είναι οι προθέσεις του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

σχετικά με τις σχολές Θετικών Επιστημών και  Γεωτεχνικών Επιστημών του 

ΔΙ.ΠΑ.Ε.» ; 

 

Μετά το τμήμα Γεωλογίας, ένα ακόμα τμήμα της σχολής Θετικών Επιστημών 

του παραρτήματος του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) στην Καβάλα 

βρίσκεται αντιμέτωπο με «λουκέτο». Πρόκειται για το τμήμα Φυσικής, το οποίο 

απαξιώθηκε από την ίδια την κυβέρνηση με τους λανθασμένους σχεδιασμούς του 

Υπουργείου Παιδείας, δεν στηρίχθηκε και δεν του δόθηκε ο απαραίτητος χρόνος για 

να αναπτυχθεί. Δυστυχώς, ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙ.ΠΑ.Ε. στο 

πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του ακαδημαϊκού χάρτη, εισηγήθηκε σε μία 

αιφνιδιαστική συνεδρίαση και η Διοικούσα Επιτροπή ψήφισε κατά (οριακή) 

πλειοψηφία την κατάργηση, τη συγχώνευση και την μεταφορά Τμημάτων του 

Πανεπιστημίου, οδηγώντας ουσιαστικά στη διάλυσή του. Κατ’ ουσίαν, ο Πρόεδρος 

της Διοικούσας χρησιμοποιεί ως επιχείρημα τα αποτελέσματα της απαράδεκτης 

Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής της κ. Κεραμέως, που άφησε τους νέους και τις νέες 

εκτός των Σχολών και τις Σχολές χωρίς φοιτητές, για να τις κλείσει τελείως κάνοντας 

ακόμα ένα μεγάλο χατίρι στα ιδιωτικά Κολλέγια. 

Η ενδεχόμενη κατάργηση του τμήματος Φυσικής, σε συνδυασμό με την κατάργηση 

του τμήματος Γεωλογίας και εκείνη των διετών προγραμμάτων σπουδών στο 

ΔΙ.ΠΑ.Ε., είναι πισωγύρισμα για την πανεπιστημιακή κοινότητα της περιοχής, την 

αναπτυξιακή προοπτική της Καβάλας και την ερευνητική προοπτική.  

Επιπρόσθετα, τίθεται εν αμφιβόλω η συνέχιση λειτουργίας του Τμήματος 

Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας και του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 

Περιβάλλοντος στη Δράμα, αν δεν δοθεί άμεσα η αρωγή της Πολιτείας. Σε 

διαφορετική περίπτωση, εμφανίζεται ως «αναγκαία συνέπεια εκλογίκευσης του 

ακαδημαϊκού χάρτη» το κλείσιμό τους.  

Υπενθυμίζεται ότι το 2019, το Διεθνές Πανεπιστήμιο, με την παρούσα δομή του, 

προέκυψε από τη συνέργεια -συγχώνευση των πρώην Τ.Ε.Ι. της Θεσσαλονίκης, της 

Κεντρικής Μακεδονίας και της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με το υφιστάμενο 

τότε ΔΙ.ΠΑ.Ε. Κατά τη διαδικασία αυτή με συστηματικό τρόπο, με αποφάσεις των 

εκλεγμένων διοικήσεων  των ιδρυμάτων και με προτάσεις των ίδιων των τμημάτων 

και των σχολών προέκυψαν νέα πανεπιστημιακά τμήματα με επικαιροποίηση των 
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γνωστικών αντικειμένων τους και σε κάποιες περιπτώσεις με συγχωνεύσεις 

τμημάτων για δημιουργία σύγχρονων διεπιστημονικών αντικειμένων.   

Ο Ενιαίος Σύλλογος Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ) του ΔΙΠΑΕ 

στις  4/4/2022 εξέδωσε Δελτίο Τύπου με τίτλο: «Σχέδιο «ΑΘΗΝΑ 2» του Υπουργείου 

Παιδείας µε ∆ούρειο Ίππο τη διορισμένη ∆ιοικούσα Επιτροπή του ∆ιεθνούς 

Πανεπιστηµίου της Ελλάδας (∆ΙΠΑΕ)» στο οποίο αναφέρουν ότι δεν αποδέχονται 

καμία συγχώνευση, κατάργηση ή μετακίνηση Τμήματος του ΔΙΠΑΕ, θα αγωνιστούν 

για να μην πραγματοποιηθεί η επιβαλλόμενη από το Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων μέσω της Διοικούσας Επιτροπής συρρίκνωση του ΔΙΠΑΕ και ζητούν 

την παραίτηση της Διοικούσας Επιτροπής και την άμεση προκήρυξη εκλογών για την 

ανάδειξη Πρυτανικών Αρχών.   

Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. προτείνει τον διπλασιασμό του αριθμού μελών ΔΕΠ σε βάθος 

τετραετίας, τον διπλασιασμό της χρηματοδότησης για τα ΑΕΙ, την κατάργηση ΕΒΕ 

και πανεπιστημιακής αστυνομίας, τη θεσμοθέτηση διετών προγραμμάτων σπουδών 

επαγγελματικής εκπαίδευσης στα πανεπιστήμια, τη δωρεάν λειτουργία/φοίτηση των 

Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με δημόσια δαπάνη, την 

καθιέρωση της δυνατότητας ελεύθερης πρόσβασης σε Πανεπιστημιακά Τμήματα στα 

οποία η ζήτηση και οι προσφερόμενες θέσεις το επιτρέπουν.  

Επειδή, οι πολιτικές της κυβέρνησης της ΝΔ οδηγούν στο αυταρχικό, 

ιδιωτικοποιημένο, υποβαθμισμένο πανεπιστήμιο των ταξικών φραγμών και των 

αποκλεισμών.  

Επειδή, η απόφαση που ελήφθη αδιαφορεί για την αδυναμία φοιτητών/τριων να 

σπουδάσουν μακριά από τον τόπο κατοικίας τους, και απαξιώνει τους ήδη 

φοιτούντες στο τμήμα Φυσικής, επιδεικνύοντας μία άνευ προηγούμενου αδιαφορία 

για την ανάπτυξη των Ανώτατων Ιδρυμάτων της περιφέρειας, με την Κεραμέως 

επιμένει να απαξιώνει και να συκοφαντεί τα ελληνικά πανεπιστήμια.  

Επειδή, τα τμήματα Δασολογίας -Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοτεχνολογίας- 

Οινολογίας προσφέρουν επιστημονική εξειδίκευση, χρήσιμη για την ανάπτυξη τόσο 

της τοπικής κοινωνίας, όσο και της εθνικής.  

Επειδή, η Καβάλα, η Δράμα και άλλες πόλεις, κυρίως της περιφέρειας, θα 

υποστούν, αν δεν αντιδράσουν άμεσα και δυναμικά, τις συνέπειες της πολιτικής της 

κυβέρνησης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Σε ποια μέτρα προτίθεται να προβεί, ώστε να αποτραπεί η κατάργηση 

του τμήματος Φυσικής και η ενδεχόμενη μεταφορά της Σχολής Θετικών 

Επιστημών του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ) 

ευθυγραμμιζόμενη με την συντριπτική πλειονότητα της 

πανεπιστημιακής κοινότητας; 

2. Τι σκοπεύει να κάνει για την ουσιαστική αναβάθμιση των τμημάτων του 

ΔΙΠΑΕ, την πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού και την 



ολοκλήρωση της διαδικασίας απονομής επαγγελματικών δικαιωμάτων 

στους αποφοίτους τους; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια)  

 

 Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

 




